

12-8-1964.

新嘉坡社會主義陣綫機關報

本期出四版

每份售價 10¢

Letter-head Printed by Wah Eng printing Co.

反對聯盟擴軍備戰 暴露大馬帶來災難 全島性訪問工作下周開始

黨數千名各級幹部，前晚與昨晚，分別出席了在四個不同地點召開的幹部大會。

黨中委、立委及其他負責同志，均在大會上向支部同志分析了當前的國內外局勢、此次衝突事件的前因後果及傳達黨中央的工作指示。

在大會上，中央負責同志傳下了黨中委會的指示：自本月十六日起，全黨同志將在全島各區進行一系列訪問市民、村民工作，將黨對局勢的看法告訴廣大人民群眾，同時，徵求群眾對各項關係民生問題的意見。

對當前局勢，黨中央負責同志指出：從目前東南亞局勢的發展及國內反動派的一系列活動，我們可以看出，英馬反動聯盟及李光耀集團是不會在現實面前低頭，承認北婆人民的自決權利，通過和平談判，解決馬印紛爭，他們將繼續奉行殖民者的戰爭政策。在國內，用所謂法令，強迫青年代替英國人到北婆送死，竭盡一切阻礙國內人民反戰力量的發展；在國外，尋求國際反動陣營援助支持他們這場醜惡的戰爭。在反動派國內外處於空前孤

立的情況下，特別是東南亞蜂起雲湧的民族解放運動的节节勝利的時刻，英馬反動聯盟及李光耀集團是無法任所欲為的。

關於此次種族衝突事件，負責同志指出：行動黨和巫統是必須負起全部責任。為了各自的私利，為了爭取巫族的支持，它們加深了猜忌，在民族間煽起不滿情緒。以圖達到卑鄙的目的。特別是行動黨，長久以來，為了死抱政權，李光耀等人閉着一隻眼睛慫恿鼓勵巫統散

佈種族情緒。過去為了掩蓋其消滅民族教育的企圖，它們大聲疾呼，說什麼“維護華文教育、要求平等對待南大，是華人沙文主義”，“中國果樹不能在馬來亞土地上栽種”等等，使到民族狹隘主義者能從中加以利用。在巫族同胞中散播仇恨、恐懼心理。此次衝突事件無疑的是“馬來西亞”帶來的。沒有李光耀的搞大馬、假合併，就沒有今天的不幸事件。因此，即使馬來亞各民族大家庭和睦相處，唯有各民族有着平等的權利。而巫達到這點，只有在馬大被瓦解，反動政權被打垮後才有可能得到。

中央負責同志同時呼吁，全黨同志必然負起搞好民族團結工作的神聖責任，向群眾做好宣傳，揭穿反動派的面目。

十萬人生活受影响 商家要求妥善解决

由明天起，本邦與印尼之間的物物交換貿易將全面停止。這是“馬來西亞”的中央政府八月十日宣佈的。據政府的解釋，是為要杜塞“印尼軍火、爆炸物及顛覆份子利用貿易載貨船隻運至本邦，危害馬來西亞之安全”。

這種物物交換，自馬印發生對抗後，有了显著增加。許多“摩多”船隻從印尼島嶼運進了柴炭、生魚、樹膠、胡椒、咖啡等產物，又從本邦載去糧食及日用品。

在百業蕭條底下，許多商行，就是靠着這種貿易維持生意。不少較業工友也靠着這種貿易，勉強糊口過日子。而市場上有了柴炭、生魚等的大宗供應，平衡了價格，解決了來源的不至中斷。這項禁令實施後，不只商家、工友面對生意冷淡及失業，同時，更嚴重的是影響

了市場物品的價格。據悉，當此項決定一宣佈，市面許多物品的價格馬上上漲。

受這項禁令影響的各商會，亦出席了由本邦財政部貿易組召開的會議上，在昨天派代表會見李光耀，且在同一天匯集於中華總商會，商討對策。

會上決定向政府提出通融辦法，同時，並準備就此事向本邦政府及中央政府提備忘錄。

根據各受影響商家反映，政府實施此一禁令直接受影響者達十萬人之多。而商家受影響者亦不下千餘

間。各商家要求政府從速妥善解決，因為此乃牽涉十數萬人之生活問題。

據了解，當各商家代表謁見州政府部長時，行動黨的部長再三表示這是中央政府的決定。

在大馬“成立”後，由於馬印關係惡化所產生的經濟對抗，十個月來，星馬的貿易已顯得嚴重的下降。上半年進出口貿易減少了約十二萬萬元，其中靠貿易的星洲損失最慘重。本邦的經濟，現在已開始出現不穩的狀態。如果不及早解決。第一吃虧的就是以轉口貿易為主的星加坡。

本邦經濟的發生困難，失業的日見嚴重化，誰都不否認是大馬帶來的。要克服目前存留着的經濟問題，就必須立即和平解決馬印糾紛，恢復兩國正常關係，包括貿易方面。

搞大馬假合併最落力的李光耀當權者，是無法推諉責任的。

黨幹事大會通過 八項重要議決案

黨八月十日及十一日所召開的幹事大會，通過了反殖反大馬的八項重要議決案：

●(一)正當各國愛好自由與和平的人民主張削減軍費開銷、反對核子武器試驗、反對戰爭，提倡和平的時刻，西方國家却在東南亞進行一場軍事冒險，積極擴大東南亞的戰場，而反動的聯盟竟一味地追隨着他們的尾巴，不顧人民生活與負擔，縮減政府部門開支、增加稅收以作為在國內進行擴軍備戰、積極進行軍事部署的開銷。

另一方面聯盟政府繼續允許幾千里外的英軍在我國設立軍事基地。外國軍事基地不只是對我國獨立主權的挑戰，同時是對東南亞和平的嚴重威脅、對我國人民生命和財產的威脅，一旦帝國主義者擴大戰爭，我邦將成為主要的戰場，人民的生命和財產將蕩然無存。新馬人民必須阻止這種可怕情景的到來。為了我國免被拖入戰爭的漩渦，為了人民生命和財產免受無謂犧牲，為了國家的獨立主權，在此，本大會號召全體幹事、黨員和廣大群眾緊密地團結起來，堅決反對反動派的擴軍備戰、反對外國軍事基地。

●(二)強迫我國青年接受軍訓是反動派擴軍備戰政策之一，是反動派的一項軍事部署，新加坡及兄弟邦人民必須堅決反對聯盟政府強迫四邦青年接受軍訓。我們認為：要我國青年去當兵不是為了我國需要，而是為了英美帝國主義的需要，是為鎮壓北婆兄弟所進行的正義鬥爭，是為美帝國主義在南越的需要，總說一句，是為“亞洲人打亞洲人”的需要。本大會在充份的認識了“強迫青年當兵”的真正目的後，一致堅決反對之。我們還認為：“強迫青年當兵”是無助於馬印糾紛的解決，相反的，只有增加局勢的緊張，增加人民的不安和恐懼。因此，本大會促請聯盟政府多照顧人民生活福利，多給糧食少給炮彈，少建軍營多建房屋，即刻放棄“強迫軍訓”計劃，否則必須負責一切後果。本大會呼喚全部幹部、黨員和所有適齡青年，包括他們的家屬、親戚和朋友緊密團結起來和我黨一道，群策群力促使聯盟政府放棄“強迫青年當兵”計劃，確保我們能過和平的生活。

●(三)馬來西亞的強制成立造成東南亞的緊張局勢，它不但沒有帶來快樂和幸福、反而帶來悲傷和苦難，它已經發展到完全需要外國軍事

力量來維持的時刻，事實已經充份證明：“馬來西亞是外國的馬來西亞”，它完全得不到國內人民的支持。基於此，本大會重申：堅決反對新殖民主義的馬來西亞。

●(四)本大會請聯盟與行動黨兩政府，為了和平與人民的利益起見，應該以承認人民的自決權作為解決“馬來西亞”爭端的基础，應給予北婆與星洲人民自決的權利，並與鄰邦印尼繼續進行和平談判，解決馬印對抗，恢復馬印正常關係。

●(五)本大會嚴厲譴責聯盟與行動黨政府，在進行擴軍備戰的同時，採取獨裁手段，剝奪人民的基本民主自由權利。大會抗議政府無理逮捕愛國正義人士和大學學生，抗議政府虐待政治犯，抗議政府不顧民意，強蠻通過國內治安修正法令。

●(六)本大會嚴厲譴責反動派煽動

種族情緒，挑起種族衝突。七·廿一的種族衝突事件，是反動派要挑起民族不和的嘗試，人民必須提高警惕，防止反動派再次製造騷亂事件。因此，本大會呼喚各民族應該從此次事件中獲取經驗教訓，這次教訓是：(甲)華巫兄弟必須從自己深切感受中去發覺和諧共處的可貴，更進一步團結起來，反對反動派製造騷亂；(乙)從事件中去認識大馬的醜惡面目，和星馬人民權力不均所釀成的後果獲得教訓，加強反大馬力量；(丙)從事件中去認識反動政權的腐敗，並由他們只顧自己爭權奪利，不顧後果的做法獲取教訓，堅決遠離他們，不為他們任何一方所利用，將他們孤立起來，使其爪牙無法施展。

●(七)當民族團結正遭到國內反動派的破壞的時刻，本大會呼喚全體幹事、黨員加強做好民族團結工作，加強對各民族同胞的聯繫，緊密和他們聯合起來，反對外來民族壓迫者和剝削者。

●(八)最後，本大會呼喚全體幹事、黨員同志，提高警惕，做好準備，密切關心時局的發展，廣泛與深入地進行宣傳、組織與教育工作。

揭露政府卑鄙手段 威脅、收買、嚇不倒南大生!

自行動黨與聯盟政府狼狽為奸，強制改組和控制南大以來，發生了一連串令人痛心與憤慨的事。陳六使先生公民權被取消、劉玉水老先生與莊竹林相繼被迫辭去理事會代主席和副校長職，大批的南大生被捕、被開除、被警告；南大職工被無理辭退等一系列暴虐措施，還深深的留在人們的腦海裡，然而，當局仍不能休，猶想通過卑鄙的手段，來遂其進一步蹂躪南大的野心。

就在不久前，當一批南大生被開除後，政治部便個別向其中的幾位要脅，說：「如果你們要想回到學校去讀書的話……則必須向我們提供“情報”的“任務”！」但是，政治部的這種卑劣行徑，不能嚇退有正義感的大學青年，他們憤然拒絕當局的這種威脅，他們寧願個人付出極大的犧牲，也不願替

那幫狐群狗黨，幹這種出賣良心的勾當。

但是，當局在目的不達的情況下，竟然惱羞成怒，偷偷摸摸地將其中一位拘捕，企圖進一步地虐待和恐嚇他。

這件事，引起家長與學生們的重視，當局的這種行徑，只有導致人們更深的痛恨！



復刊詞

隨着去年二月二日無理全島大逮捕後，陣綫報就停止出版文藝副刊了。不少本報讀者和文藝界朋友，時時垂詢，希望我們能再接再厲

，突破客觀上的困難，以恢復舊日 [旗] 號的壯觀聲勢，滿足大家的閱讀要求。

在這種精神感召之下，我們便繼續以 [旗] 來和大家見面。

目前在文壇上，頹廢的形式主義作品，正大量地湧現，竟然達到叫驚地步，向先進的現實主義討伐起來，這的確是一件應該警惕的事情。說穿了，他們所以胆敢如此，主要的原因是：受到反動的當權者，暗中鼓勵，扶持。另一方面，健康的文藝刊物，不准出版，報界文藝副刊受到鉗制，難怪乎他們才這樣 [瘋狂]！

[旗] 的出現，對於這一批沉溺於呻吟的精神病者來說，就是一粒 [辣椒]；反之，對人民群眾來說，它就是一份 [糧食]。

讓我們大家勤奮地開拓這塊大眾園地，高舉現實主義的光輝旗幟，繼續前進吧！

文藝與鬥爭

社會工作者必須重視文藝，必須協助文藝的發展，因為文藝在社會鬥爭中能夠發揮它巨大的效能。不重視文藝，不懂得文藝的作用，就不算懂得社會鬥爭。

社會鬥爭有三種形式：政治鬥爭（如競選等）、經濟鬥爭（如罷工等）和文化鬥爭（如文藝等）。政治鬥爭的主要任務是攻擊反動政權以求最後達到願望，建立人民的政權；經濟鬥爭的主要任務是進行反抗剝削階級對勞動人民的剝削，以求局部改善勞動人民的生活（要徹底改善人民的生活，必須取得人民的政權）；文化鬥爭的主要任務則是提高人民的知識、改造人民的思想

和培養人民優良的道德品質。政治鬥爭的主要力量是覺悟的勞動群眾，因此必須依靠經濟鬥爭來爭取群眾和教育群眾，而爭取群眾與教育群眾的最好方法就是文化鬥爭。文學藝術是文化鬥爭中的最重要的部份，因為文藝的作用就在於教育人民，在於改造人民的思想

和品質。當然，文藝也有兩種：一種是反動文藝，一種是人民文藝。反動文藝如形式主義藝術、黃色電影和黃色音樂，對人民的思想有很大的毒害作用；人民文藝就是現實主義文藝，就是那些能夠引導人民反抗壓迫、反抗剝削的文藝。如果只有反動文藝而沒有人民文藝，人民的思想將普遍受害，那麼，思想好的人少、品質好的人少，我們的經濟鬥爭就沒有足夠的群眾，我們的政治鬥爭也沒有足夠的力量，我們就沒有辦法達到最後的勝利。

因此，一個真正懂得社會鬥爭的人，一定會重視現實主義文藝，一定會利用現實主義文藝來教育群眾。而真正的現實主義者，也會積極地和其他鬥爭相結合。

何英

不當兵，不當兵！！

千里椰風千里岸
萬里膠林萬里山
山山岸岸盡是寶
老漢燕是愛歌唱

一唱河山秀似錦
二唱人民有信心
三唱人民愛和平
如今要唱反當兵

北婆是咱好弟兄
反對大馬最有力
揚起義旗紅千里
爭取獨立真英雄

最是狡猾白猴子
要叫親人變冤家
要叫弟兄相撕殺
他想白手得天下

星洲老狸聯邦龜
白皮猴子好走狗
先來打殺愛國者
又來迫民當炮灰

黃蜂毒刺蝎子尾
毒蛇鬥牙小人心
賣民賣國星洲狸
害國害民聯邦龜

星馬人民怒似火
決打老狸踢烏龜
北婆人民打勝戰
捉來猴子剖猴心

北婆人民加緊戰
星馬人民不當兵
加緊戰呀加緊戰
不當兵就不當兵

按：[狸] 同 [李]；
[龜] 閩語同 [姑]。

●山民●

魔爪伸進雲南園

—南生—

·6·29

又是一個淒清的晚上
月亮被夜鳥的驚叫嚇跑了……
就在這個時候
魔鬼露出了猙獰的面目
就在這個時候
魔爪又伸進了雲南園……
樹木又一次沙沙地騷動
板門又一次被撞擊得乒乒乓乓響
每一個人都在睡夢中
忽而閃動着驚惶而又堅毅的眼光……

她再次抬起了不憐的頭
又被敲上有力的一棍……
我們的南大呵
她在一陣昏眩之後
又睜着仇恨的雙眼
忍受着暫時的痛楚
望着即將黎明的天邊……
好像要一躍而起
一把捏住魔鬼的咽喉
讓它死在太陽的前面……

這可恨的魔爪呵
又一次狠毒地擒住南大的頭
一根一根地拔去她的頭髮
一塊一塊地割去她寶貴的肉

你看看我們的南大吧
她剛剛醫好了創傷
又被刺上一刀

文訊



新近出版文藝新書介紹如下：
(一)青春曲（小說）。作者賀巾，青山文化社出版，內容描寫一個生活在小康之家的少女的思想轉變過程：從小資產階級的人道主義向

新的人道主義發展。

(二)為人民而歌唱（詩論）作者史陽，青山文化社出版。作者從詩歌這一文藝形式出發，論述了知識分子的改造、民族團結、愛國主義、人民性與大眾化以及寫作技巧的各方面問題。

全星31校友會 抗議註冊官強令修改章程

行動黨的李光耀集團，最近通過社團註冊官，對全星校友會採取了野蠻行動，強令校友會修改章程，以便企圖使校友會的組織瓦解。為此，全星卅一個校友會特發表聯合聲明，抗議社團註冊官強令修改章程。

聲明說：[自從人民行動黨政府強蠻地通過了違背民主的“社團修正法案”後，全星各界人士均感到愕然，並預感到全星民間團體即將遭受更殘酷的摧殘；各民間團體的活動及會務發展亦將受到嚴重的束縛和鉗制，果然不出所料，六月底，我們全星華文校友會，都先後接獲本邦社團註冊官來函通令須於三個月內修改章程，而且所有被令修改的條文皆須遵照註冊官附函中之指示，否則，將依據“社團修正法案”賦予部長的權力予以解散。

一連串的違反民主的措施和事實，實在令我們很難相信我們的邦國仍存有遊絲那麼大的“民主”？我們全星華文校友會都是合法的組織，我們各單位的章程都是在七八年前或二三十年前經過政府審查批准的；然而，今天這些合法的章程，却完全被行動黨政府一筆勾銷。

而得重新修改和申請，過份的狂妄已促使行動黨政府喪盡了民主的概念，它完全藐視人民結社的民主基本權力；民間團體最高決策的權力應歸於“會員大會——倘有合法的會員大會才能通過修改章程的議案，可是，今天，連會員的基本權力也被剝奪殆盡了；取而代之的是行動黨政府控制下的社團註冊官的一紙公文；更令人憤慨的是修改章程時，必須遵照“旨意”中所規定的增刪條文，甚至有些連文字亦得跟隨“旨意”中所列的照錄，如此一來，連我們的會員在會員大會上針對修改章程發表意見或表示反對的權力也喪失了。]

聲明接着說：[註冊官來函說：“校友會之章程已經不能達到妥

當管理或控制會務的目的”這是毫無根據的認論，校友會無論內部組織和發展或對外的許多有利邦國和民衆的活動在在都說明了校友會的章程是能達到妥當管理和有效控制的目的；而且，所謂違反章程或不違反章程在極端偏見者的眼裡是沒有客觀標準的。例如在一九六三年間，許多校友會都曾接獲註冊官來函要求解釋“爲什麼送賀儀給職工團體”並恫言這舉動已違反了章程，其實，當職工會舉行週年紀念會或演出時送“請柬”邀請我們派代表前往參觀，我們有什麼理由連禮貌上的賀儀都不給呢？再說，團體與團體之間的禮尚往來又有什麼可指責的呢？這雖然是一個小例子，但足以說明“民主與違法”並不一定有正確的釋意。

此次團體註冊官強令我們修改的條文有數十點之多，除了限制執委會的權力外，更限制了在籍學生（包括大學生）不得參加校友會，這是多麼不合理的限制，我們的組織既是“校友會”那麼凡是離開母校的舊同學都應該有權力參加，誰也沒有理由剝奪那些離開母校而繼續升學的校友參加校友會的權力；註冊官此次欲迫使校友會不得徵收在籍學生爲會員，此措施不但違情悖理，而且也濫用了其權力。

(待續)

李醫生發表談話 譴責美國侵略北越

李紹祖醫生日前曾針對美國飛機轟炸北越事，發表談話。

李醫生說：[我們嚴厲譴責美國第七艦隊對越南民主共和國所進行的侵略和挑撥性的進攻。這種進攻已帶來了亞洲新的緊張氣氛。整個東南亞和世界已被拖進戰爭的邊緣。]

[美國所進行的空襲挑釁行爲，已造成了嚴重的人命傷亡和破壞。美國這種公開和無恥的侵略行爲，甚至連其東南亞公約機構的盟友，法國和巴基斯坦也都大吃一驚。]

[我們嚴厲譴責美國戰爭販子的侵略行爲和戰爭挑釁。我們要求美國即刻停止向越南民主共和國和東南亞人民的挑釁和公開侵略。如果要擺脫大規模戰爭的危險，美國軍隊和飛機必須遣向美國。第七艦隊必須即刻離開亞洲領海，美國必須停止干涉亞洲國家的內部事務。人民有權利決定自己的前途]

李醫生最後說：[全體愛好和平的人民，有責任防止戰爭的擴大化。因此，我們呼吁全馬人民，提高警惕，強烈抗議美帝國主義的公開侵略行動，讓我們緊緊地團結起來，共同保護東南亞和平，保衛世界和平。美帝國主義滾出亞洲。]

“馬來西亞”的繁榮!?

英國貿易局宣佈:

星洲出口貿易已損失10%

入口貿易則損失25%

根據英國政府報導，星洲和印尼斷絕商業關係的結果，已經使星洲貿易遭受嚴重損失。貿易局出版的週刊，最近登載了一篇關於本年度第一期[海外英鎊區貿易問題]的文章。文章指出：星洲出口貿易和去年第一期比較起來，已減少大約十巴仙以上，而入口貿易却減少約廿五巴仙。

由於印尼對抗馬來西亞的結果，星洲和印尼之間的貿易關係已在去年九月完全斷絕。

星洲出入口貿易的下降，和其他海外英鎊區的貿易的情況，形成一個嚴重的對照。其他英鎊區在出口貿易上增加了十四巴仙，在入口貿易方面增加了十一巴仙。

星洲本年度第一期的出口貿易，已從去年第一期的七千一百萬英鎊降爲四千五百萬英鎊。(減少二千六百萬鎊)

入口貿易方面，星洲已從去年第一期的一億兩百萬鎊降爲七千七百萬英鎊。(減少二千五百萬英鎊)在這些維持英鎊區活動而貿易

宣告下降的國家中，馬來亞也是其中之一。根據報導：馬來亞出口貿易已從五千七百萬英鎊降爲五千三百萬鎊。(減少四百萬鎊)

文章指出：星洲本年度第一期貿易比去年第一期貿易的減少，部份原因是由於星洲和印尼斷絕貿易所造成的。

吳慶瑞之流會大言不慚，說“新加坡經濟情況仍然強健，市面繼續興旺.....”，這些自欺欺人的捏造謊言，如今又怎樣自圓其說？